

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ ..... 6

**Правда о танке**  
В Музее истории «Т-34» после выхода одноименного отечественного фильма — ажиотаж



ТЕНДЕНЦИИ ..... 11

**На доброе дело не жалко**  
На что простые люди жертвуют 140—160 миллиардов рублей в год

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ... 21

**Пройти мимо кассы**  
Что делать, если предлагают заплатить за медпомощь, положенную бесплатно



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 3 (7761)  
10—16 января 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 ЯНВАРЯ > СУББОТА 12 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 15 ЯНВАРЯ > СРЕДА 16 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 ЯНВАРЯ



**ПРАВО** Новый закон о любительской рыбалке: 5 кг рыбы себе, остальную — отпускать ... 2

## ХВОСТЫ В ВОДУ

СПРАВЕДЛИВОСТЬ ..... 10    АКТУАЛЬНО ..... 23    ЕДА ..... 24    ОБЩЕСТВО ..... 30

Честные истории. Кому «Российская газета» помогла в ушедшем году

Мой первый бизнес в «Инстаграме». На чем мечтают делать деньги современные школьники

С легким утром! Почему после новогодних праздников на столе должна быть уха

Православный календарь на 2019 год. Праздники, их смысл, даты постов, именины

## Юг России



### Вирус не дремлет На Дон пришел свиной грипп

В ПЕРВУЮ неделю 2019 года в Ростовской области зарегистрированы случаи заболевания свиным гриппом — 12 заразившихся, а также гонконгским гриппом — трое больных. Как сообщает региональное управление Роспотребнадзора, вирус свиного гриппа вызывает наиболее массовые эпидемии, вирус второго типа часто приводит к осложнениям. Всего с 31 декабря по 5 января в регионе отмечено более 6,4 тысячи случаев заболевания ОРВИ.

СТОП-КАДР



В 2019 году посетители культурно-выставочного центра ДГТУ «Донская казачья гвардия» смогут познакомиться с историей воинской элиты Дона, не только осмотрев экспонаты и послушав экскурсовода, но и посредством современных гаджетов. Они окажутся в центре боя с французскими кирасирами, вблизи увидят мастерство казачьей фланкировки и многое другое. О подвигах казачьих частей русской императорской гвардии гостям расскажут Екатерина Вторая и сами казаки-гвардейцы. Впервые в Ростовской области центр стал использовать технологии дополненной реальности в проведении экскурсий.

## Сколько стоит мусор Донские власти в ряде городов и районов вводят понижающий коэффициент норматива накопления бытовых отходов

ЖКХ

Лариса Ионова,  
Ростов-на-Дону

В нескольких муниципальных образованиях Ростовской области будет применен понижающий коэффициент норматива накопления ТКО — 0,8. Послабление коснулось тех территорий, где норматив увеличен значительно, в два и более раза. Прежде всего речь идет о Волгодонске, Донецке, Таганроге, Сальске, а также Матвеево-Курганском районе. По словам губернатора региона Василия Голубева, такие меры необходимы, чтобы максимально снизить для граждан сумму платежей за обращение с ТКО.

С учетом понижения нормативы накопления в этих населенных пунктах будут 2,41 кубометра в год с жителя многоэтажки, 2,45 кубометра — с проживающего в частном доме. К примеру, житель Таганрога заплатит за вывоз мусора не 145 рублей 22 копейки, а 116 рублей 22 копейки в месяц, житель Волгодонска — 109 рублей 35 копеек вместо 136 рублей 58 копеек.

Напомним, с 1 января 2019 года в России вводится новая

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Ростовской области закрывают полигоны ТБО, а региональные операторы не знают, куда им предстоит вывозить мусор.

По решению суда закрыт полигон для захоронения твердых бытовых отходов в селе Кагальник Азовского района. Жители села многократно обращались в надзорные органы с жалобами на постоянные случаи возгорания на свалке. Полигон ТБО, рассчитанный на захоронение 1,2 миллиона тонн отходов, признан непригодным для дальнейшей эксплуатации. Но теперь мусор из Азова увозят за 100 километров от города, на полигон твердых бытовых отходов возле станции Багаевской. Это создает сбой в работе по сбору и вывозу ТКО.

Закрывается также полигон в Таганроге, на Николаевском шоссе. Именно там осенью прошлого года произошло возгорание, которое не могли ликвидировать в течение нескольких дней.

Для размещения мусора регионального оператора Неклиновского, Матвеево-Курганского и Куйбышевского районов рассматривают новошахтинский полигон. Какова будет логистика и себестоимость вывоза мусора, покажет время.

система сбора, вывоза и утилизации ТКО. Тариф определяет служба по тарифам на основании предложений самих региональных операторов. Некоторые из них запрашивали тариф в размере более 700 рублей за кубометр ТКО. Региональная служба по тарифам за неделю до нового года утвердила тарифы в среднем 500 рублей за кубометр. Самый низкий, 446 рублей 84 копейки за куб — для жителей Ростова и прилегающих районов, оказавшихся в зоне работы Мясниковского

межмуниципального экологического отходообрабатывающего комплекса. Самый высокий — для жителей Миллеровского района, 590,88 рубля.

Обращение с отходами теперь стало отдельной коммунальной услугой, и на нее распространяется социальная поддержка. Для льготных категорий граждан это 50-процентная компенсация расходов, а также субсидия, которую можно получить, если плата за «коммуналку» превышает 20 процентов совокупного дохода семьи.

КОНТАКТ

Горячая линия, куда можно позвонить и сообщить о проблемах с мусором: диспетчерская служба министерства ЖКХ Ростовской области: 8 (863) 253-80-32.

СПРАВКА «РГ»

Чтобы вычислить размер платы ростовской семьи за вывоз мусора, нужно тариф (446,84) умножить на 3,08 — норматив накопления отходов. Полученную сумму разделить на 12 месяцев. Результат — 114 рублей 69 копеек с одного человека — нужно умножить на количество членов семьи. Таким образом, семья из трех человек заплатит 344 рубля 7 копеек в месяц.

## Глава Калмыкии поработал Дедом Морозом

АКЦИЯ

Глава Калмыкии Алексей Орлов в числе других принял участие в новогодней акции «Елка желаний». В Кремле он снял с елки конверты с заветными желаниями двух элитных школьников.

Алексей Орлов встретился с детьми и их родителями и за чашкой чая пообещал исполнить мечты ребят.

Шестиклассница Диана Бурлуткина призналась, что идею написать о своем новогоднем желании ей подсказала педагог Кермен Матвеева. Школьница очень хочет попасть в московский зоопарк. Теперь, как только Диана и ее родители определятся с датой поездки, они всей семьей смогут посетить зоопарк. Предположительно на весенних каникулах, когда из зимней спячки выйдут медведи.

Третьеклассник Темир Манджиев, несмотря на свой юный возраст, является страстным болельщиком питерского «Зенита» и сам занимается футболом в частной школе.

— Я хочу побывать на базе «Зенита», потому что болею за эту команду, а больше всего за Дзюбу, — сообщил Темир.

Алексей Орлов сказал ему по секрету, что уже имеется предварительная договоренность с руководством «Зенита» и в клубе готовы принять гостя из Элисты. Темир сможет побывать на тренировочной базе любимой команды, встретиться с тренерами и футболистами.

— Когда начнутся полноценные тренировки, полетим в Петербург на знаменитую зенитовскую арену, — пообещал глава Калмыкии.

Руслан Мельников, Элиста



На чай к главе Диана (в центре) и Темир пришли с мамой и сестрой.

## Автобус едет в школу

ОБРАЗОВАНИЕ

Астраханским школам и колледжам передано 28 автобусов. Все они направлены в сельскую местность, в школы в Яксатово, Карагалах, Алтынжаре, Ахтубинске, Черном Яру и других населенных пунктах. Обновится транспорт и в казначейском корпусе.

— Все машины оборудованы в соответствии с требованиями к организованной перевозке детей, — отметил врио губернатора обла-

сти Сергей Морозов на торжественной церемонии вручения ключей.

Автобусы разные: и Ford Transit (21 посадочное место для детей и одно — для сопровождающего), и ПАЗ (20 посадочных мест для детей и два — для сопровождающих), и ГАЗ (15 посадочных мест для детей и одно — для сопровождающего).

Всего за последние три года в регион поступило 68 автобусов.

Ольга Орлова,  
Астрахань

## Помогли с новосельем

ЖИЛЬЕ

Свыше 900 миллионов рублей запланировано выделить в этом году жителям Волгоградской области на решение пресловутого квартирного вопроса.

Более тысячи семей смогли улучшить свои жилищные условия в 2018 году. Как сообщает комитет строительства Волгоградской области, среди получателей поддержки — 307 участников государственной программы обеспечения жильем молодых семей. Кроме того, 110 федеральных льготников — ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и инвалидов, «чернобыльцев», вынужденных переселенцев, «северян», граждан, уволенных с военной службы, — смогли приобрести квартиры или частные дома. И 570 детям-сиротам предоставле-

но постоянное и временное жилье: 395 молодых людей въехали в благоустроенные квартиры спецжилфонда, 175 — размещены в комнатах маневренного фонда.

Виктор Маркин,  
Волгоград

ЦИФРА

3

миллиарда

рублей составил общий объем господдержки волгоградцев за пять лет, что позволило решить квартирный вопрос более трех тысяч человек.